
Odpadové hospodářství 
města a obcí

Obce a města musí podle zákona o odpadech stanovit postup, 

jakým se nakládá s odpadem, který produkují domácnosti na jejich 

území. Jsou povinny určit místa, kde mohou lidé odkládat své 

odpady. Jako minimum musí zajistit sběr nebezpečných odpadů 

(např. zbytků barev, spotřební chemie apod.). Většina měst a obcí 

dnes pro své obyvatele zajišťuje možnost třídění papíru, plastů, skla, 

na mnoha místech se třídí nápojové kartony, kovy, textil a biood-

pad. Sváží se i objemný odpad (nábytek koberce, matrace…). 

Větší obce a města provozují sběrné dvory, kam lze odevzdat objem-

ný odpad, nebezpečný odpad, baterie, elektroodpad, pneumatiky  

a menší množství stavebního odpadu. Obec, která nemá sběrný dvůr, 

musí zajistit alespoň mobilní sběr nebezpečných odpadů (2x ročně).  

Obce mají právo vydat obecně závaznou vyhlášku, kde celý systém 

popíšou. Obyvatelé jsou povinni touto vyhláškou se řídit a za tuto 

službu platit. 

Podle evropských směrnic musíme do roku 2020 ročně vytřídit 

minimálně 50 % papíru, plastu, skla, kovů a také zajistit 70% 

recyklaci stavebního odpadu. Na skládky budeme moci ukládat  

o 65 % méně biologicky rozložitelných odpadů (bioodpad, papír, 

dřevo…) než bylo možné v roce 1995. Abychom tyto požadavky 

splnili, budou mít v budoucnu města a obce patrně více povinností, 

kupříkladu třídit výše zmíněné komodity či alespoň 1x ročně infor-

movat o výsledcích odpadového hospodářství veřejnost a do sys-

tému obce zapojené firmy.

Další informace naleznete na: arnika.org/odpady 

PŘEDCHÁZEJ A RECYKLUJ

Počet kontejnerů na tříděný odpad roste. Zvyšuje se i počet 

tříděných komodit. Nejlepší obce a města za rok vytřídí přes  

100 kg surovin na 1 obyvatele.                           Foto: Milan Havel

 

Jsme bohatý národ, můžeme si dovolit plýtvat? Sběrné dvory praskají ve 

švech.                                                                          Foto: Jan Losenický

Graf vychází ze studie, kterou si nechali vypracovat Svaz měst 

 a obcí ČR a Asociace krajů ČR. Graf ukazuje, kolik kilogramů su-  

rovin mohou domácnosti vytřídit z domovního odpadu na základě 

jeho rozboru.  Celkově lze z domovního odpadu vytřídit až 175  kg 

na osobu, v roce 2010 se vytřídilo asi 50 kg na 1 obyvatele.


